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Overall, 46% of respondents indicated they were satisfied (very satisfied and 
satisfied) with the management of City of Ryde natural areas with the highest rated 
aspect being access. While 42% were somewhat satisfied. 
 
The following groups tended to have higher levels of satisfaction with the overall 
management of natural areas than other respondents:  

• Those who visit for longer periods of time (e.g. more than 60 minutes)  
• Those under 50 years of age 
• Those who have volunteered for City of Ryde activities based in natural areas 

(e.g. Clean Up Australia Day, National Tree Day, Bushcare) 
 
Majority of respondents were City of Ryde residents, who visited natural areas at 
least once week. Typically, respondents travelled to natural areas via foot, by 
themselves or with family and friends, mostly to walk/jog.  
 
Respondents indicated the following as priorities for the future management and 
maintenance of natural areas: 
• Regeneration of bushland  
• Protection of bushland areas/corridors (no net loss) as priorities 
• Control of weeds and pest species 
• Protection of native wildlife and their habitats 
• Communication of flora and fauna information  
 
The habitat value (home to native wildlife) was the most valued aspect about natural 
areas, while development encroachment was identified as the biggest threat.  
 
Finally, additional comments focused on the: 
 Importance and need to protect natural areas,  
 Need for programs and education (such as bush care, raising awareness and 

educational signage and events) 
 Threat of development and need to implement controls 
 Need of additional maintenance and funding (for weeds, trails, regeneration) 
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81% 

67% 

47% 

26% 

3% 

User of natural areas

User of parks adjacent to natural areas

Resident next to a natural area

User of sportsgrounds adjacent to natural areas

Other

Which of the following best describes you: 

What natural areas do you most commonly visit or live next to? 

Note: Size is representative of theme frequency, reflecting themes ranging between n=2 and n=18. 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 

USAGE OF NATURAL AREAS (n=58) 
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USAGE OF NATURAL AREAS (n=58) continued  
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57% 

19% 
12% 8% 

2% 2% 

At least 3
times a week

At least once
a week

At least once
a fortnight

At least once
a month

At least once
every six
months

Less often

Frequency of visit: 

2% 
22% 

38% 

22% 9% 7% 

15 minutes or
less

16 - 30
minutes

31 - 60
minutes

61 - 90
minutes

91 - 120
minutes

More than
120 minutes

Length of visit: 

Time of visit: 

Before 9am 9am to 
midday 

After midday 
to 5pm After 5pm Total 

Weekdays 40% 38% 41% 31% 88% 

Weekends 28% 55% 50% 24% 84% 

School Holidays 21% 29% 33% 19% 48% 

Total 43% 69% 62% 36% 100% 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 
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USAGE OF NATURAL AREAS Continued (n=58)  
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What do you and/or those you are with do whilst in the natural 
areas? 

60% 

59% 

41% 

16% 

14% 

5% 

3% 

7% 

By myself

With family and friends

With my dog

With my children

With my Bushcare group

As part of a club/community group

As part of a school group

Other

Visit the park: 

86% 

40% 
16% 9% 

Walk Car Bicycle Other

Method of Travel: 

The Habitat  
Dog walkers 

Ultimate Frisbee  

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 
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VOLUNTEERING (n=54) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SAMPLE (n=52-54) 
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46% 

30% 
22% 20% 7% 

No Bushcare Clean Up
Australia Day

National Tree
Day

Other

76% 

24% 
Yes
No

Have you heard of the City of Ryde’s 
Bushcare Volunteer Program? 

Have you previously volunteered for any of the 
following City of Ryde activities? 

54% of all respondents indicated they have 
volunteered at one or more of the following: 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 

94% 

6% 

Suburb: 

City of Ryde suburbs
Other

61% 

39% 

Gender: 

Female
Male

4% 
15% 

25% 

35% 

21% 

17 and
under

18-34 35-49 50-64 65 or
over

Age 
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VALUE MOST ABOUT CITY OF RYDE NATURAL AREAS: (n=55) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BIGGEST THREATS TO CITY OF RYDE NATURAL AREAS: (n=55) 
 
 
 
 
 
 

56% 

37% 

33% 

31% 

22% 

22% 

22% 

15% 

13% 

13% 

11% 

9% 

6% 

6% 

Habitat value (home to native wildlife)

Space for me to explore/connect with…

Opportunities for passive recreation

Escape from suburbia & the city feel

Fresh air, creeklines & natural rock…

Opportunities to see fauna & flora

Relaxing environment

Connect with community, friends and…

A place that I can learn about native…

I can help contribute to the restoration…

Health benefits

Visual amenity

Walking trail connections to Lane…

Other
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69% 

59% 

50% 

24% 

22% 

15% 

13% 

9% 

7% 

Develop…

Weed…

Stormwat…

Illegal…

Climate…

Poor…

Feral…

Lack of fire

Other

Habitat value (home to native wildlife) 

Space to explore/connect with the natural environment 

Opportunities for passive recreation 

Escape from suburbia & the city feel 

Fresh air, creek lines & natural rock outcrops 

Opportunities to see fauna & flora 

Relaxing environment 

Connect with community, friends and family 

A place that I can learn about native plants & animals 

I can help contribute to the restoration of bushland areas 

Health benefits 

Visual amenity 

Walking trail connections to Lane Cove National Park 

Other 

Development encroachment 

Weed invasion 

Stormwater runoff, water quality and pollution 

Illegal dumping and littering 

Climate change 

Poor management 

Feral animals 

Lack of fire 

Other 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 
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MOST IMPORTANT AREAS FOR FUTURE MANAGEMENT AND 
MAINTENANCE OF CITY OF RYDE NATURAL AREAS: (n=55) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MOST IMPORTANT AREAS OF COMMUNICATION REGARDING CITY OF 
RYDE NATURAL AREAS: (n=55) 
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54% 

50% 

48% 

46% 

26% 

24% 

11% 

11% 

7% 

6% 

9% 

Regeneration of bushland areas

No net loss/protection of bushland… 

Control of weeds and pest species

Protection of native wildlife/their…

Protection of threatened species … 

Improvement of water quality

Litter prevention

Promotion of bushland… 

Seating

Improvement of walking trails

Other

41% 

35% 

33% 

31% 

22% 

15% 

9% 

Flora and…

Volunteering…

Reporting…

Natural…

Upcoming…

Community…

OTHER

Regeneration of bushland areas 

No net loss/protection of bushland areas and corridors 

Control of weeds and pest species 

Protection of native wildlife and their habitats 

Protection of threatened/ species/ecological communities 

Improvement of water quality 

Litter prevention 

Promotion of bushland reserves and walking trails 

Seating 

Improvement of walking trails 

Other 

Flora and fauna information 

Volunteering opportunities  

Reporting issues 

Natural areas signage 

Upcoming events 

Community interaction with the City of Ryde Council 

Other 

Note: Respondents could select multiple options, hence total does not add to 100% 
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SATISFACTION WITH NATURAL AREAS: (n=51-57) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ADDITIONAL COMMENTS: (n=28) 
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11% 

40% 

27% 

14% 

12% 

10% 

35% 

42% 

42% 

42% 

37% 

30% 

42% 

16% 

25% 

25% 

27% 

32% 

10% 

2% 

4% 

17% 

20% 

23% 

2% 

2% 

2% 

4% 

5% 

Overall

Access

Facilities

Environment and
Sustainability

Communication

Maintenance

How satisfied are you with the following areas: 

Very Satisfied Satisfied Somewhat Satisfied Not Very Satisfied Not at all Satisfied

Were overall satisfied with 
the management of City of 
Ryde natural areas 46% 

Note: Size is representative of theme frequency, reflecting themes ranging between n=3 and n=10. 

Note: Satisfaction is based on ‘Very satisfied ‘+ ‘Satisfied’ 


